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令和７年第９回野洲市教育委員会定例会 議事録 

 

 

    〇日 時 令和７年７月２３日 

         開会時刻１３時３５分 

         閉会時刻１３時５７分 

    〇場 所 人権センター 研修室 

 

    〇出席委員 

     教育長 北脇 泰久 

     委 員 本田 亘    委 員 瀨古 良勝     

委 員 南出 久仁子  委 員 山﨑 玲子 

 

    〇出席者 

     教育部長             田中 明美 

     教育部政策監（幼稚園教育担当）  北田 一栄 

     教育部次長            川﨑 小百合 

     教育部次長（学校教育担当）    小寺 岳正 

     教育部次長（幼稚園教育担当）   辻村 朗子 

     こども課長            中野 良博 

     学務課参事            原嶋 亜紀 

     生涯学習課長           井狩 吉孝 

     生涯学習課参事          蜂屋 正雄 

     ふれあい教育相談センター所長   堀  圭一郎 

     学校給食センター所長       北田 岳宏 

     野洲図書館長           早田 ひとし 

     文化財保護課長          福永 清治 

     歴史民俗博物館長         大岡 哲也 

     学務課長（事務局）        荒川 貴之 

     学務課職員（事務局）       枝  瑞紀 
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令和7年第9回野洲市教育委員会定例会 

令和7年7月23日 

 

 

【北脇教育長】  お待たせしまして、申し訳ございませんでした。皆さん、こんにちは。 

 では、ただいまから令和7年第9回野洲市教育委員会定例会を開会いたします。 

 本日の出席委員は全員で、定足数に達していますので会議は成立をしています。 

 次に、日程第1、会期の決定についてですが、本日1日限りとしたいと思いますが、ご異議

ございませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

【北脇教育長】  ご異議ないようですので、会期は本日1日限りといたします。 

 次に、日程第2、令和7年第8回定例会議事録の承認についてですが、ご異議ございません

か。 

（「異議なし」の声あり） 

【北脇教育長】  ご異議ないようですので、第8回定例会の議事録は承認されたものと認

め、後ほど南出委員と山﨑委員にご署名をお願いします。 

 次に、日程第3、令和7年第9回定例会議事録の署名委員の指名についてですが、会議規則

第19条第2項の規定により、本田委員と南出委員を指名いたします。 

 次に、日程第4、教育長事務報告に移ります。 

 先日6月25日から7月22日までの事務報告について、別紙をご覧ください。 

 6月25日からであるんですけれども、6月27日に議会が閉会をしました。この間は、主に

予算常任委員会などの議会があったということでもあります。 

 ずっと見ていただきますと、この6月から7月にかけては教育委員さんと一緒に学校を訪

問させていただきました。また後ほど、その訪問した中でのことをお話をいただけるとあり

がたいなと思います。 

 あわせまして、教頭先生方とは面談をさせていただきました。それぞれ本当に毎日、学校

の中では多忙な日を過ごしていただいたというふうに思うんですけれども、それぞれ教頭

先生方の思いみたいものについては、お話を聞かせていただいているような次第でもあり

ます。特に、今、働き方改革の中では、本当に悪戦苦闘といいますか、そういう状況でもあ

るので、十分体を大事にしながらお仕事をしてくださいというところが大きかったなとい

うふうには思っています。 

 あわせまして、黒丸で書かせてもらっているところが何か所かあると思いますが、これは

あまり詳細までは申しませんけれども、ここ２年間ほどの間に本当に何度も教育委員会に

も来られて、あるいは電話もいただきながら、特にこの地域総合型スポーツクラブのことに

関しては、いろいろと質問やら、あるいは苦情というふうなことを受けさせていただきまし

た。そのことについて、この7月に回答するということになっていましたので、私がそれぞ

れあちらこちらに聞きに回ったりというふうなことで情報を集めに回り、報告をさせてい

ただきました。一定、この報告で落ち着いてくださったのかなと思いますけれども、これか

らまた具体的には、部活動の地域展開というふうなことになってくる段において、何か話が

出てくるかもわかりませんというところだけお話をさせてもらっておきます。そういう意
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味においての黒丸があるということでございますので、お知りおきを願いたいなと思って

います。 

 あと、いよいよ国スポ・障スポが近づいてまいりましたので、それのデモンストレーシ

ョンのマリンスポーツフェスティバルであるとかというふうな関係でもって動くことも多

くなってまいりました。あと、その時々においての総会とか、それから会議というものが

ありましたので、総会等も含めて出席をさせていただいたということでもあります。 

 図書館協議会辺りに行かせていただいたというところにおいては、やはり本が少ないと

いうふうなことと併せて、司書を配置いただいたけれども、これからもっとその司書を活用

したという中と、それからやっぱりもっと増やしてほしいというふうな要望も聞かせても

いただいていますので、そういったところを実際にはできるといいかなというふうな思い

を持たせていただきました。 

 7月17日の日に国スポ・障スポに向けて野洲の中において、炬火採火式というものが行わ

れました。新聞でも取り上げられていました。またますます暑くなってくる時期にもなって

きましたので、皆さん方も十分お体に気をつけて過ごしていただけますように、お願いした

いと思います。 

 以上、報告とさせていただきます。 

 そしたら、先ほども少し申しましたけれども、教育委員さんの方々、学校にも訪問いた

だいていますので、そういったとこら辺で、感想でも結構ですので、お話しいただけると

ありがたいです。 

 では、南出委員さん、いかがですか。 

【南出委員】  私は6月26日、7月4日、7月10日に全校訪問をさせていただきました。 

 まず、1日目ですが、大雨となり設備のことをお伝えになる際に、ちょうど雨漏りをしっ

かり拝見することができました。この環境の中で子どもたちが安心して学べるのか不安に

なるような状態もございましたので、把握していたことではありますが、早急に改善してい

ただきたいと感じております。 

 あと、全校ですが、比較的落ち着いて子どもたちが学んでいると感じました。 

 ただ、それぞれ学校で課題等もあると聞いております。教育委員でもありますが、現状を

伝えていける立場でもありますので、お話できる範囲で保護者や地域に伝えていきたいと

思います。 

 以上です。 

【北脇教育長】  では、山﨑委員、いかがですか。 

【山﨑委員】  私も3日間、全小中学校に寄せていただきました。今、南出委員のほうか

らもありましたが、初日、中主中学校、北野小学校、野洲北中学校という順番で回らせてい

ただいて、学習環境の影響の大きさを痛感しました。トイレ一つ、明るさ一つ取っても痛感

しました。もう十分把握して動いていてくださるので、できるだけ早期にかなえていただき

たいと思います。 

 そのときにも学務課の方と器ができて老朽化するまでにメンテナンスというのも入れば、

ベターだなというようなこともお話ししていました。 

 今年から司書の方が活動してくださっている状況を幾つか見せていただきました。図書

室に行ったときに司書の方がいてくださって、いつでも迎え入れていただける環境がある、
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授業にも関わってくださっている様子をうれしい思いで見せていただきました。 

 また、数字的にも利用の実績が上がっているということも聞かせいただきました。ぜひと

も今後各校に行き渡るようにお願いしたいと思いました。 

 ＡＬＴの先生についても、授業がないときに北中におられて、お話だけさせていただき

ました。明るい気さくな感じの方で、自分には日本語はしゃべれるけれども英語しか通用し

ないよというような形で生徒に関わってくださっているので、一生懸命英語を勉強してき

て関わろうとする子どもの姿のことを教えていただきました。また機会があれば、授業も見

せていただきたいと思います。 

 どの学校も授業に関しては落ち着いた雰囲気の中で、支援の先生もいてくださって安心

した学校生活を送っているような様子を見せていただきました。 

 以上です。 

【北脇教育長】  では、瀬古委員、いかがですか。 

【瀬古委員】  私は7月の10日に三上小学校、野洲中、それから篠原小学校にお伺いしま

した。三上小学校では、特にＩＣＴの状況についてお話を聞かせていただいて、私の印象

では、ＩＣＴを取り入れるようになってもう何年かたつわけですが、その利用、活用の状況

についてはまだ不十分だなという印象を持っています。単に資料をモニター画面に映すと

いうだけではなくて、やっぱり双方向のもっと深いＩＣＴの使い方が望まれるのではない

のかと。三上小学校はＩＣＴの活用では進んでいる学校だと理解しているのですが、今後、

ＩＣＴの利用活用方法について学校間の合同研修とか情報交換の充実が必要ではないかと

思いました。 

 それから、野洲中でのＡＬＴ、残念ながら当日はＡＬＴの授業を見ることはできませんで

したが、まだ始まったばかりですが、校長先生からも非常に良い先生で、子どもたちの受け

もいいということはお聞きしています。 

 ただ、まだ一人だけですので、3週間毎にしか回ってこないそうですが、これからもＡＬ

Ｔの充実に向けて継続して要望していかなければならないという印象を持ちました。 

 篠原小学校では、学校司書の読み聞かせの場面を見せていただきました。学校司書さんも

非常に活動的にやっておられるようで、それによって図書の貸出数も大きく伸びたという

ことでしたので、今後、この学校司書についての充実も図っていく必要があるのではないか

という印象を持ちました。 

 以上です。 

【北脇教育長】  本田委員さんについては学校には行っていただけませんでしたが、１

学期から学級閉鎖をする、学年閉鎖をするという学校もあったんですけれども、今後、こ

れからもますます感染症等でこういう学級閉鎖とかが増えてくるかもわからないですが、

特に医者から見ていただいて、特にこういうことに注意しないといけないというところが

あったら教えていただけますか。 

【本田委員】  本田です。 

 おっしゃっていただいたように、僕は三上小学校の校医をしているんですけれども、7月

に入って2学級閉鎖になっております。最初はたしか3年生、その学年のほうは主に上気道

炎症状といって咳とか喉痛、発熱で欠席されて閉鎖という形で、次が5年生やったと思いま

すけれども、そちらも消化器症状といって腹痛、下痢が主症状の感染症としては上気道炎と
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胃腸炎症状でちょっと違うのかなと思いましたけれども、2学級閉鎖になりましたので、ち

またでは、またコロナがぼちぼち沖縄のほうからという話もあるみたいですし、あとはこの

気候ですので熱中症、食中毒の対策というのは例年以上に気をつけていただかないといけ

ないかなというふうには思いました。 

以上です。 

【北脇教育長】  ありがとうございました。それぞれに行っていただいたり、あるいは

仕事をしていただいているという中で、お気づきいただいたとこら辺を報告いただきまし

た。 

 報告としては以上でございますが、何かほかにご質問等はございませんでしょうか。よろ

しいですか。 

（「なし」の声あり） 

【北脇教育長】  では、ないようですので、次に日程第5、報告事項に移ります。 

 報告事項①、野洲市中学校部活動地域展開コーディネーター実証事業実施要綱の制定に

ついて、説明をお願いします。 

 では、小寺次長、お願いします。 

【小寺教育部次長（学校教育担当）】  教育部次長・小寺でございます。 

 資料の1ページから2ページをご覧ください。野洲市中学校部活動地域展開コーディネー

ター実証事業実施要綱を制定しましたので報告いたします。 

 これは6月議会におきまして補正予算として認めていただきました教育振興事業費244万

4,000円の支出根拠でもあり、コーディネーターの地位や職務等について基本的な事項につ

いて定めたものです。6月30日に2名のコーディネーターを委嘱し、これまでの経緯を熟知

した学務課の専門員がコーディネーターと連携し、全3中学校のほうにも訪問させていただ

き、学校のニーズや各校の状況を聞き取りしております。 

 今後は受け皿となり得る団体との協議を重ねて、地域への展開を進めていきたいと思い

ます。 

 以上でございます。 

【北脇教育長】  ただいま説明がございました報告事項①について、ご質問等はございま

せんか。 

（「なし」の声あり） 

【北脇教育長】  では、ないようですので、次に移ります。 

 報告事項②、職員の任免等について説明をお願いします。 

 川﨑次長、お願いします。 

【川﨑教育部次長】  教育部次長の川﨑です。 

 報告事項の3ページをご覧ください。報告事項の②、職員の任免等につきまして報告させ

ていただきます。 

 今回は新規採用者、退職者はございません。 

 次に、職員の許可承認等につきましては、正規職員の育児休業承認が1人、会計年度任用

職員の営利企業等従事許可承認が2人、計3人の承認を報告するものです。許可の期間等に

つきましては、それぞれ記載のとおりです。 

 以上、報告させていただきます。 
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【北脇教育長】  ただいま説明がありました報告事項②について、質問等はございません

か。よろしいでしょうか。 

（「なし」の声あり） 

【北脇教育長】  では、ないようですので、次に日程第6、その他事項に移ります。何か

ございますか。 

 では、井狩課長、お願いします。 

【井狩生涯学習課長】  生涯学習課・井狩です。 

 令和7年度第1回社会教育委員会議の開催につきまして連絡をさせていただきます。 

 日時につきましては、7月31日木曜日午前10時からこの場所、人権交流研修室で開催をさ

せていただきます。 

 以上でございます。 

【北脇教育長】  では、ほかにございますか。 

 よろしいでしょうか。 

（「なし」の声あり） 

【北脇教育長】  では、ないようですので、次に日程協議に移ります。 

 まず、8月定例会は8月19日火曜日午後1時30分より、人権センターで開催しますので、よ

ろしくお願いいたします。 

 次に、9月定例会についてお伺いをします。9月定例会は9月17日水曜日午後1時30分より、

ふれあい教育相談センターで開催したいと思いますが、ご異議ございませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

【北脇教育長】  では、ご異議ないようですので、9月17日水曜日午後1時30分より、ふ

れあい教育相談センターで開催しますので、よろしくお願いいたします。 

 以上で、本日の日程は全て終了いたしました。これをもちまして、本日の会議を閉会いた

します。大変お疲れ様でした。ありがとうございました。 

―― 了 ―― 


